
Al Presidente del Consiglio Comunale
Dott. Enrico Galardi
Al Sindaco Alessandro Donati

                                                                                        23 Novembre 2021

Interrogazione del Movimento 5 Stelle di Colle di Val d’Elsa avente per oggetto
“Installazione  di  attrezzature  fitness  e  percorsi  salute  nei  parchi  e  giardini
pubblici esistenti su tutto il territorio comunale”

PREMESSO CHE

Nel Consiglio Comunale del 28 gennaio 2021 il gruppo M5S presentò una mozione
avente per oggetto “Installazione di attrezzature fitness e percorsi salute nei parchi e
giardini pubblici esistenti su tutto il territorio comunale” dato che molti cittadini per
continuare  a  esercitare  in  sicurezza  la  propria  attività  fisica  avevano  iniziato  a
frequentare i parchi e i giardini pubblici presenti sul territorio comunale, utilizzando
le attrezzature in essi esistenti, in molti casi adibiti e adatti ai giochi dei bambini.

CONSIDERATO CHE

Indipendentemente  dalla  presenza  o  meno  di  una  pandemia,  nella  mozione  che
presentammo,  fu  puntualizzato  che  sarebbe  del  tutto  auspicabile  che  i  parchi  e  i
giardini pubblici fossero dotati  di attrezzature fitness e  percorsi  salute adatti  alle
varie fasce di età dei cittadini.
La mozione del 28 gennaio fu respinta in quanto sembrò all’Amministrazione che la
richiesta  di  impegno  all’installazione  di  attrezzature  fitness  e   percorsi  salute
all’interno dei parchi e dei giardini pubblici esistenti su tutto il territorio comunale
(alla  quale  mozione  fu  allegata  anche  una  scheda  con  i  link  dei  vari  bandi  di
finanziamento  dedicati),  fosse...come  dire…  una  sorta  di  suggerimento  per  un



progetto preciso e già confezionato che invece, come fu da me ribadito durante la
discussione, non esisteva affatto.
Nell’occasione comunque l’Amministrazione dichiarò che c’erano tutte le intenzioni
di procedere nella stesura di un progetto in tal senso perché  l’iniziativa era  ritenuta
valida e giusta.

                               CHIEDE AL SINDACO E ALLA GIUNTA

Cosa è stato fatto per l’ installazione di attrezzature fitness e percorsi salute nei parchi
e  giardini  pubblici  esistenti  su  tutto  il  territorio  comunale  visto  che,  ad  oggi,  a
distanza  di  ben  10  mesi  dalla  nostra  mozione  e  dalle  dichiarazioni
dell’Amministrazione, non abbiamo avuto il piacere di osservare alcuna azione in tal
senso.
 
               Monica Sottili                                                     
               Consigliere Comunale M5S                            


